

Ελένη Μπουτουλούση

Διοικητικό έργο, επιστημονικές συνεργασίες & δραστηριότητες

Διοικητικό έργο

- 2009-2013 Πρόεδρος του Τμήματος Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ για δύο συνεχείς θητείες
- 2009-2013 Μέλος της συγκλήτου του ΑΠΘ
- 2011-2012 Πρόεδρος της επιτροπής ΟΜΕΑ της εσωτερικής αξιολόγησης
- 2016-2017 Διευθύντρια Τομέα Γλωσσολογίας και Διδακτικής του Τμήματος Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ
- 1992-2009 Υπεύθυνη επιτροπής φοιτητικών ζητημάτων
- 2002-2008 Υπεύθυνη και μέλος επιτροπής αναμόρφωσης προγράμματος σπουδών
- 2014-2021 Υπεύθυνη του Ερευνητικού Σεμιναρίου του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος «Γλώσσα και Πολιτισμός στο γερμανόφωνο χώρο» για τον τομέα Γλωσσολογίας-Διδακτικής (Kolloquium)
- 1999-2021 Υπεύθυνη των προγραμμάτων Erasmus για την ανταλλαγή φοιτητών/τριών και την κινητικότητα διδασκόντων με τα πανεπιστήμια του Αννοβέρου (1999 - 2021), του Μπίλεφελντ (1994 – 2021), της Μπολώνια (2001-2021), της Σεβίλλης (2001 - 2012), της Κωνσταντινούπολης (2006 - 2010).

Σε τακτά χρονικά διαστήματα:

- Μέλος της συντονιστικής επιτροπής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος και της επιτροπής οικονομικών, παραγγελίας/προμήθειας ξενόγλωσσων συγγραμμάτων και εποπτικών οργάνων.
- Εκπρόσωπος του τμήματος στις επαφές με το «Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής» και το «Παρατηρητήριο της Ακαδημαϊκής Πορείας Φοιτητών που ανήκουν σε ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες».

Επιστημονικές συνεργασίες / προγράμματα

- Πρόγραμμα Μουσουλμανοπαίδων, ΕΠΕΑΕΚ, Δράση 5: *Υλοποίηση κατάλληλων μέτρων για τη σωστή εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας* (1998-1999): Συμμετοχή σε επιμορφώσεις δασκάλων / καθηγητών στην Ξάνθη και Κομοτηνή και συγγραφή κειμένων εργασίας.
- Πρόγραμμα Αναμόρφωσης Παλαιού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας (α. περίοδος 2002-2006, β. περίοδος-παράταση 2007-2008).
- Ομάδα Αναστοχαστικής Πράξης με θέμα τον κοινωνικό αποκλεισμό σε σχολεία της Θεσσαλονίκης (1995 έως σήμερα). Το θεωρητικό πλαίσιο και οι μέθοδοι της Ομάδας παρουσιάζονται στο βιβλίο: Κωτσάκης, Δ. & Μουρελή, Ε. & Μπίμπου, Α. & Μπουτουλούση, Ε. & Αλεξανδρή, Χ. & Σπανοπούλου, Ε. κ.ά. 2010. [Αναστοχαστική Πράξη. Ο αποκλεισμός στο σχολείο](#). Νήσος. Αθήνα).
- Σύνταξη και μετάφραση στην ελληνική γλώσσα λεξικού όρων της Λειτουργικής Πραγματολογίας (2010) σε συνεργασία με τον καθηγητή Κ. Ehlich και τις συναδέλφισσες καθηγήτρια Κ. Dorfmueller-Καρπούζα, επίκουρη καθηγήτρια Ε. Καραγγιαννίδου και την Δρ. Α. Τζιλίνη. Οι εργασίες έχουν αποπερατωθεί και το λεξικό πρόκειται να εκδοθεί σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή
- «Η παγκόσμια οικονομική κρίση και οι ελληνογερμανικές σχέσεις στα ελληνικά και γερμανικά ΜΜΕ (Φεβρουάριος – Ιούνιος 2010): Προσεγγίσεις στο πλαίσιο της Κριτικής

Ανάλυσης Λόγου» Υπεύθυνοι προγράμματος: Αναπληρώτρια καθηγήτρια Ελένη Μπουτουλούση (ΑΠΘ) και καθηγητής Hans Bickes (Leibniz Universität Hannover). Ένα μέρος του προγράμματος υποστηρίχτηκε από τη «Δράση Δ: Ενίσχυση Ερευνητικής Δραστηριότητας Ανθρωπιστικών Σπουδών» της Επιτροπής Ερευνών (2011-2012, Κωδικός Έργου 88165).

Επιστημονικές συνεργασίες / δραστηριότητες

Υπεύθυνη Θεματικής Ενότητας σε Διεθνές Συνέδριο

Σε συνεργασία με την καθηγήτρια Eva-Maria Thüne (πανεπιστήμιο της Μπολόνια):

XV. Διεθνές Συνέδριο των Καθηγητών/τριών της Γερμανικής με θέμα: «Γερμανικά από μέσα – Γερμανικά από έξω. Γερμανικά ως ξένη, δεύτερη και μητρική γλώσσα», Μπολτσάνο, 29.7.-3.8.2013 (XV. Internationale Tagung der Deutschlehrerinnen und Deutschlehrer: Deutsch von innen – Deutsch von außen. DaF, DaZ, DaM, Bozen, 29.7. – 3.8.2013)

Θεματικό Πεδίο: «Γλωσσολογικές βάσεις για το μάθημα γλώσσας» (Themenfeld: „Linguistische Grundlagen für den Sprachunterricht“)

Θεματική Ενότητα: «Κειμενικά είδη και λειτουργίες, υφολογικά επίπεδα και ύφος».

(Sektion C3: „Textsorten und Textfunktionen, Register und Stile“)

Πληροφορίες για τη Θεματική Ενότητα

α) [Περιγραφή του θέματος](#)

β) [Πρόγραμμα](#)

γ) [Πρωτόκολλο](#)

δ) [Φωτογραφίες](#)

Ερευνητικές συνεργασίες στη Γερμανία

Στο Institut für Deutsche Sprache (Mannheim): Συλλογή αποσπασμάτων προφορικού λόγου της γερμανικής γλώσσας με το σύστημα Cosmas και στόχο τη διερεύνηση γλωσσικών φαινομένων, π.χ. παρενθετικών εκφράσεων (π.χ. *wenn sie so wollen*) (XE 1993-1994)

Στο Πανεπιστήμιο του Αννοβέρου στο πλαίσιο της κινητικότητας των διδασκόντων του προγράμματος Erasmus με θέμα τα περιεχόμενα σπουδών ενός τμήματος γερμανικής φιλολογίας στη Γερμανία και στην Ελλάδα (31.8.2000 – 7.9.2000).

Στο πανεπιστήμιο της Λειψίας (Universität Leipzig) στο πλαίσιο προγράμματος ανταλλαγών με το ΑΠΘ με την καθηγήτρια Ulla Fix (Institut für Germanistik) για θέματα κειμενογλωσσολογίας - ανάλυσης λόγου και με και την Dr. Iris Mortag (Erziehungswissenschaftliche Fakultät) για θέματα διαπολιτισμικής εκπαίδευσης (XE 2004-2005)

Ερευνητική συνεργασία με τον καθηγητή Konrad Ehlich, την καθηγήτρια Käthi Dorf Müller-Καρπούζα, την επίκουρη καθηγήτρια Ευαγγελία Καραγιαννίδου και την Δρ. Αναστασία Τζιλίνη στο Διεθνές Κέντρο Συναντήσεων Επιστημόνων (Internationales Begegnungszentrum) του Μονάχου στο πλαίσιο της συγγραφής του γερμανοελληνικού Λεξικού της Λειτουργικής Πραγματολογίας. Οι εργασίες έχουν αποπερατωθεί. Το λεξικό πρόκειται να εκδοθεί σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή (2.-7.12.2007).

Ίδρυση «Διεπιστημονικής Ομάδας Επικοινωνίας και Σχέσεων» (ΔΟΕΣ)

Η ΔΟΕΣ λειτουργεί στο πλαίσιο του Εργαστηρίου «Εκπαιδευτικής Έρευνας και Γλωσσικών Εφαρμογών» του Τμήματος της Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας Α.Π.Θ. από το ΕΕ 2013. Η ΔΟΕΣ επικεντρώνεται αρχικά στην ανάλυση, κατανόηση και βελτίωση των επικοινωνιακών και

κοινωνικών σχέσεων στο σχολείο και έχει ως κύριο στόχο να λειτουργήσει ως ομάδα στήριξης για εκπαιδευτικούς της γερμανικής ως ξένης γλώσσας. Οι εργασίες της βασίζονται σε προσεγγίσεις της γλωσσολογίας, της ψυχολογίας, της παιδαγωγικής και της διδακτικής (<http://www.del.auth.gr/el/sprachlab/erevnhtikes-omades/227-diepisthmonikh-omada-epikoinonias-sxeseon-does>)

Διοργάνωση Ημερίδας:

Θέμα: *Επικοινωνιακές και κοινωνικές σχέσεις στο σχολείο: Διεπιστημονικές αναλύσεις και παρεμβάσεις μιας Ομάδας Στήριξης για εκπαιδευτικούς της Γερμανικής ως Ξένης Γλώσσας* (Τετάρτη, 5.6.2013, 15.00- 21.00, αιθ. 107, 1ος όροφος, Νέο Κτήριο της Φιλοσοφικής Σχολής)

[ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ στην Ημερίδα 5-6-2013](#)

[ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ της Ημερίδας 5-6-2013](#)

[Αφίσα της Ημερίδας 5-6-2013](#)

Επιμορφωτικά Σεμινάρια – Εργαστήρια με θέμα τον αποκλεισμό στο σχολείο

Σχεδιασμός και συντονισμός επιμορφωτικών σεμιναρίων – εργαστηρίων, ημερίδας σε συνεργασία με τα παρακάτω μέλη της Ομάδας Αναστοχαστικής Πράξης: Για τα σεμινάρια / εργαστήρια 1), 2) και 3) με Ευφροσύνη Μουρελή (ψυχίατρο – ψυχοθεραπεύτρια) / Ελένη Σπανοπούλου (εκπαιδευτικό) / Χρυσούλα Αλεξανδρή (εκπαιδευτικό). Για τα σεμινάρια / εργαστήρια 4), 5) και 6) και με Δημήτρη Κωτσάκη (πανεπιστημιακό), Μπίμπου Άννα (πανεπιστημιακό, ψυχολόγο)

- Σεμινάριο με θέμα «Αναστοχαστική πράξη. Ο αποκλεισμός στο σχολείο» για εκπαιδευτικούς της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Σε: Εκδηλώσεις της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο του θεματικού έτους 2010 – 2011, αφιερωμένου στην εκπαίδευση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (Υπεύθυνες Πολιτιστικών Άβρα Αυδή και Ειρήνη Μωσαΐδου) (13. και 20.12.2010, 17.00 - 20.00, 4ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης (Συγγρού 31)).
- Εργαστήριο με θέμα «Η βία ως συνάρθρωση ομαδικών διεργασιών και ατομικής ιδιαιτερότητας: το φαινόμενο του αποδιοπομπαίου τράγου» για εκπαιδευτικούς. Σε τριήμερο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο με θέμα «Ο ρόλος των εκπαιδευτικών στην πρόληψη και αντιμετώπιση φαινόμενων βίας στο σχολείο - Μέθοδοι, τεχνικές και δράσεις» της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής και Δυτικής Θεσσαλονίκης. (2., 3., 4. 2. 2011, 4.00-8.30. Πειραματικό Σχολείο του ΑΠΘ).
- Εργαστήριο με θέμα «Ο αποκλεισμός μαθητών και εκπαιδευτικών στο σχολείο» για εκπαιδευτικούς της γερμανικής ως ξένης γλώσσας στο πλαίσιο Ημερίδας Επιμόρφωσης που διοργάνωσε το Παράρτημα Βόρειας Ελλάδας της Πανελλήνιας Ένωσης Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας (13.3.2011, 12.00-14.45, 3ο γυμνάσιο Καλαμαριάς, Μητροπολίτου Γεναδίου 3)
- Ημερίδα που διοργάνωσε το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με στόχο την παρουσίαση του βιβλίου: Κωτσάκης, Δ. & Μουρελή, Ε. & Μπίμπου, Α. & Μπουτουλούση, Ε. & Αλεξανδρή, Χ. & Σπανοπούλου, Ε. κ.ά. 2010. *Αναστοχαστική Πράξη. Ο αποκλεισμός στο σχολείο.* και της δεκαπεντάχρονης δουλειάς της Ομάδας Αναστοχαστικής Πράξης. (2.4.2011, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Αμφιθέατρο Σαράτση).
- Σεμινάριο για ψυχολόγους στο πλαίσιο του «Προγράμματος Εκπαίδευσης Αλλοδαπών και Παλιννοστούντων Μαθητών: Πρόγραμμα Ψυχολογικής Υποστήριξης-Α.Π.» με Επιστημονική-Τμηματική Υπεύθυνη την καθηγήτρια Παντελιάδου Σουζάνα (3.9.2011, City Hotel)

- Ημερίδα για εκπαιδευτικούς με θέμα «*Αναστοχαστική Πράξη. Ο αποκλεισμός στο σχολείο*», Τετάρτη 4.9.2013, στο 25ο Δημοτικό Σχολείο. Πρόσκληση από τη Σύμβουλο Μαρία Αναγνωστοπούλου.

Διδασκαλία και συνεργασίες με πανεπιστημιακά τμήματα και τάξεις της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης

Ενδεικτικά:

Διδασκαλία και συνεργασία στο Τμήμα Γερμανικής Φιλολογίας (Department of German) του Πανεπιστημίου Pazmany Peter Catholic University της Ουγγαρίας, 18.9.2004: „Kritische Diskursanalyse: Der Rassismuskurs“ (έκδοση σε cd: Σωκράτης/Ερασμος: Κινητικότητα διδασκόντων, 2007).

Διδασκαλία και συνεργασία στο Τμήμα Διδακτικής της Γερμανικής Γλώσσας (Abteilung für Deutschdidaktik) του Πανεπιστημίου Istanbul 3: Üniversitesi Hasan Ali Yücel Eğitim Fakültesi της Κωνσταντινούπολης, 21-22.5.2007: Θέμα: Zur Herausbildung interkultureller Bewusstheit in Germanistik / DaF- Abteilungen“ (έκδοση σε cd: Σωκράτης/Ερασμος: Κινητικότητα διδασκόντων, 2007).

Διδασκαλία και συνεργασία στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Σύγχρονα Περιβάλλοντα Μάθησης και Ανάπτυξη Διδακτικού Υλικού», στο σεμινάριο «*Διδασκαλία και μάθηση της γλώσσας: Παραγωγή διδακτικού υλικού*» (Υπεύθυνος: Γιώργος Ανδρουλάκης) (13.5.2011): Θέμα: Σχέσεις αποκλεισμού και επικοινωνία στο σχολείο.

Διδασκαλία και συνεργασία με τη φιλόλογο Άννα Ρογδάκη στο 7^ο Γυμνάσιο Ευόσμου και τη φιλόλογο Ευαγγελία Σειρά στο Διαπολιτισμικό Γυμνάσιο και Λύκειο Ευόσμου (2007-2008, 2009-2010, 2014-2015)

α) ομάδες φοιτητών/τριών παρουσίαζαν εργασίες τους με θέμα τον αποκλεισμό, τον εκφοβισμό και τη μετανάστευση μέσα από διάφορα είδη λόγων (τραγούδι, παραμύθι, κινηματογραφική ταινία, τηλεοπτική εκπομπή) με τρόπους που προωθούσαν την ενεργή συμμετοχή των μαθητών/τριών.

β) οι μαθητές/τριες επισκέφτηκαν το πανεπιστήμιο, παρακολούθησαν ταινίες, συμμετείχαν σε ομαδικές ασκήσεις και συζήτησαν για τα παραπάνω ζητήματα.

Πιο συγκεκριμένα ενδεικτικά:

Η πρώτη τάξη του Διαπολιτισμικού Λυκείου Ευόσμου (Ευαγγελία Σειρά, φιλόλογος) επισκέφτηκε το Τμήμα Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας και συνεργάστηκε με φοιτητές/τριες στο πλαίσιο του σεμιναρίου «Πολυπολιτισμικότητα, Επικοινωνία, Πολυγραμματισμοί» (Ελένη Μπουτουλούση, καθηγ. Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας).

21.4.2016 (αμφιθέατρο Νέας Πτέρυγας Φιλοσοφικής Σχολής, 9.00-14.00).

Το πρόγραμμα περιλάμβανε:

9.00 – 10.45: Προβολή της ταινίας «Το κύμα»

10.45 – 11.00: Διάλειμμα, κέρασμα, χωρισμός σε μικτές ομάδες φοιτητών/τριών και μαθητών/τριών

11.00 – 12.30: Ανάλυση της ταινίας από φοιτητές/τριες με την ενεργή συμμετοχή μαθητών/τριών και φοιτητών/τριών σε ομάδες εργασίας

12.30 – 13.30: Σύντομες παρουσιάσεις των μαθητών/τριών με αφορμή τις παρουσιάσεις των φοιτητών/τριών κατά το ΧΕ 2015/16

13.30 – 14.00: Ξενάγηση στους χώρους του τμήματος και του Α.Π.Θ.

Τη μικρή ημερίδα παρακολούθησαν και φοιτητές/τριες άλλων σεμιναρίων και τμημάτων.
<http://www.del.auth.gr/el/tmhma/drastiriotites/draseis-gefyres>

Ερευνητικό Σεμινάριο (Kolloquium)

Στο Ερευνητικό Σεμινάριο (Kolloquium) του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος «Γλώσσα και Πολιτισμός στο γερμανόφωνο χώρο» για τον τομέα Γλωσσολογίας-Διδακτικής παρουσιάζουν εξειδικευμένοι/ες επιστήμονες και φοιτητές/τριες την έρευνά τους στη Θεωρητική και Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία, στη Διδακτική καθώς και σε συγγενή ερευνητικά πεδία. Ως υπεύθυνη διοργάνωσα διαλέξεις για τη χρονική περίοδο 2014-2021 <http://pms.del.auth.gr/el/spoudes/erevnitiko-seminario-kolloquium/84-2021-02-09-11-17-22/83-ekdiloseis-eos-to-ee-2016-eidikefsis-glossologia-didaktiki>

Ενδεικτικά:

19.05.2020 (18.30-20.30 συμμετοχή εξ αποστάσεως online στο <https://vconf.auth.gr/b/geo-d63-7ck>)

Σοφία Κεφαλίδου (Διδάκτωρ του τμήματος Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ (Α.Π.Θ.)).

"Αναπαράσταση φωνών στον ειδησεογραφικό λόγο"

02.06.2020 (18.30-20.30 συμμετοχή εξ αποστάσεως online στο <https://vconf.auth.gr/b/geo-d63-7ck>)

Βιβή Παυλοπούλου (ΜΑ Γλωσσολογίας, Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας κ Φιλολογίας, Α.Π.Θ.)

["Η πανδημία της μετανάστευσης και η μετανάστευση της πανδημίας: Πολυτροπικές μεταφορές στην πολιτική γελοιογραφία"](#)

29.10.2019 (18.30-20.30, αιθ. 109, Νέο Κτίριο Φιλοσοφικής)

Τσαπακίδου Κική (Υπ. Διδασκτορίσα Θεωρητικής Γλωσσολογίας, Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας, Α.Π.Θ.)

«Η δυναμική της μεταφοράς και η επιτέλεση της ενσυναίσθησης σε e-forum αλληλοϋποστήριξης ατόμων με ψυχικά προβλήματα»

12.11.2019 (18.30-20.30, αιθ. 109, Νέο Κτίριο Φιλοσοφικής)

Μπαλτζή Μαρία (Απόφοιτος του Π.Μ.Σ. "Γλωσσολογία της Νοτιοανατολικής Μεσογείου", Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Αιγαίου)

«Εναλλαγή γλωσσικών κωδίκων και κατασκευές ταυτότητας στο πλαίσιο δίγλωσσων συνομιλιών»

27.11.2018 (18.45-21.00, αιθ. 109, Νέο Κτίριο Φιλοσοφικής)

Τάνια Παπαδημητρίου (Διευθύντρια 4ου Γυμνασίου Πτολεμαΐδας, πρ. Σχολική Σύμβουλος) & Χαράλαμπος Σαχπατζίδης (Εκπαιδευτικός ΠΕ07)

«Διαθεματική μάθηση: Η εφαρμογή της σύγχρονης διδακτικής προσέγγισης CLIL στη Γερμανική γλώσσα στην Α/θμια και Β/θμια Εκπαίδευση»

04.12.2018 (19.00-20.30, αιθ. 109, Νέο Κτίριο Φιλοσοφικής)

Γεωργάλου Μαρίζα (Μεταδιδακτορική ερευνήτρια στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, Διδάσκουσα στο ΕΚΠΑ και στο ΕΑΠ)

[«Κατασκευές της ελληνικής νεομεταναστευτικής ταυτότητας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης»](#)

22.01.2019 (18.30-20.30, αιθ. 102 - 102Α, Νέο Κτίριο Φιλοσοφικής)

Αρχάκης Αργύρης (Καθηγητής Ανάλυσης Λόγου και Κοινωνιογλωσσολογίας, Τμήμα Φιλολογίας Πανεπιστημίου Πατρών)

«Υβριδικές ταυτότητες σε μαθητικά γραπτά μεταναστών/τριών στην Ελλάδα: η διαχείριση ρατσιστικών περιγραφών»

22.11.2016 (18.30-20.30, αιθ. 109, Νέο Κτίριο Φιλοσοφικής)

Χριστίνα Τακούδα (Δρ. Εφαρμοσμένης γλωσσολογίας, μέλος Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού του Σχολείου Νέας Ελληνικής Γλώσσας (Α.Π.Θ.))

[Πολυγραμματισμοί και κριτικός γραμματισμός στη διδασκαλία της ξένης γλώσσας.](#)

13.12.2016 (18.30-20.30, αιθ. 109, Νέο Κτήριο Φιλοσοφικής)

[Λένα Γιαλαμπούκη](#) (Δρ. Γλωσσολογίας, Ερευνήτρια του Ινστιτούτου Νεοελληνικών Σπουδών (Α.Π.Θ.))

[Ειδησεογραφική πρακτική και ο επαναπροσδιορισμός της θεσμικής ταυτότητας του/της δημοσιογράφου: μια κριτική προσέγγιση](#)

17.01.2017 (18.30-20.30, αιθ. 109, Νέο Κτήριο Φιλοσοφικής)

Πέτρος Θεοδωρίδης (πολιτικός επιστήμονας, συγγραφέας)

Χρόνος, Ταυτότητες και Ξένοι

Τελετή απονομής Τιμητικού Τόμου

Διοργάνωση της τελετής απονομής Τιμητικού Τόμου στην ομότιμη καθηγήτρια του Τμήματος Καίτη Dorf Müller-Καρπούζα σε συνεργασία με τις συναδέλφισσες Αικατερίνη Ζάχου και Ευαγγελία Καραγιαννίδου (12.5.2005)

Συμμετοχή σε επιστημονικές εταιρίες και επαγγελματικούς συλλόγους

- Ιδρυτικό μέλος του παραρτήματος της Θεσσαλονίκης της «Εταιρίας Γερμανικής Γλώσσας» (Gesellschaft für Deutsche Sprache, Wiesbaden) (1987) και πρόεδρος για τέσσερα χρόνια (1991-1995).
- Ιδρυτικό μέλος της «Ελληνικής Εταιρίας Γερμανικών Σπουδών» („Griechische Gesellschaft für Germanistische Studien“).
- Επιμελήτρια της σειράς „Hellenogermanica - Griechische Germanistische Hochschulstudien“ του εκδοτικού οίκου Peter Lang.
- Μέλος της «Ελληνικής Εταιρίας Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας» - Greek Applied Linguistics Association (GALA)
- Μέλος της «Ελληνικής Σημειωτικής Εταιρίας»
- Μέλος της «Πανελλήνιας Ένωσης Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας»
- Μέλος του «Ελληνικού Παρατηρητηρίου για τη Διαπολιτισμική Παιδεία και Εκπαίδευση»
- Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής Κρίσης των Περιλήψεων και των Εργασιών για τα συνέδρια της ΕΕΕΓ (Ελληνικής Εταιρίας Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας)
- Υπεύθυνη της επιτροπής επιμέλειας και έκδοσης των έξι από τους οχτώ Τόμους της Επιστημονικής Επετηρίδας του Τμήματος (1986-2002).
- Το βιογραφικό μου και οι εργασίες μου συμπεριλαμβάνονται στο Ηλεκτρονικό Αρχείο Επιστημόνων Γερμανικής Φιλολογίας της Γερμανικής Υπηρεσίας Ανταλλαγών (Deutscher Akademischer Austauschdienst (DAAD), Deutscher Germanistenverband: Onlineverzeichnis der Hochschulgermanistik <http://www.germanistenverzeichnis.de>)